



Nr sprawy ZP/4009/D/22

Poznań, dnia 14.09.2022 r.

Dotyczy: specyfikacji warunków zamówienia w postępowaniu prowadzonym w trybie podstawowym na **Sukcesywną dostawę oleju opałowego do obiektów Uniwersytetu im. Adama Mickiewicza w Poznaniu zlokalizowanych w Ciężeniu gm. Łądek, Storkowie gm. Grzmiąca oraz Obrzycku gm. Obrzycko.**

Szanowni Państwo,

Uniwersytet im. Adama Mickiewicza w Poznaniu, jako Zamawiający, zgodnie z art. 284 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (t.j. Dz. U. 2022 poz. 1710) informuje, że wpłynęły zapytania dotyczące specyfikacji warunków zamówienia. Poniżej Zamawiający przedstawia zadane pytania i dotyczące ich odpowiedzi.

**Pytanie 1.**

Proszę o zastąpienie normy normą PN-C-96024:2020-12 - wersja polska

**Odpowiedź:** Zamawiający dokonuje zmiany normy PN-C 96024:2011 na normę PN-C-96024:2020-12.

**Pytanie 2.**

W nawiązaniu do projektu umowy (Załącznik nr 5) (dalej jako: Umowa) oraz z uwagi na fakt, że w Umowie brak jest uregulowania dot. kwestii siły wyższej, zwracam się z pytaniem dotyczącym zmiany treści Umowy poprzez dookreślenie możliwych sytuacji wystąpienia siły wyższej oraz skutków jej wystąpienia poprzez możliwość dokonania stosownych zmian w Umowie. Poniżej proponowane zapisy: 1. Przez „siłę wyższą” Strony rozumieją zdarzenie nagłe, nieprzewidziane i niezależne od woli Stron, którego skutki są niemożliwe do zapobieżenia, uniemożliwiające wykonanie umowy w całości lub części, na stałe lub na pewien czas, któremu nie można zapobiec ani przeciwdziałać przy zachowaniu należytej staranności.

ul. H. Wieniawskiego 1, Collegium Minus, 61-712 Poznań  
NIP 777 00 06 350, REGON 000001293  
tel. +48 61 829 43 09, fax +48 61 829 44 00  
marek.sobczak@amu.edu.pl

W szczególności za siłę wyższą uznaje się pożar, powódź, epidemię, trzęsienia ziemi, awarię zasilania lub naturalnych źródeł energii, huragany i inne katastrofy naturalne, a także stany nadzwyczajne i wyjątkowe, w tym stan wojny, stan wojenny, stan klęski żywiołowej, stan epidemii, stan zagrożenia epidemicznego, a także strajki, bojkoty, zamachy terrorystyczne, blokady komunikacyjne o charakterze ponadregionalnym, a także przypadki wydawania przez władze krajowe i lokalne aktów prawnych wprowadzających ograniczenia, nakazy lub zakazy określonego zachowania się, niezależnie od formy takiego aktu oraz tego czy zagrażają w chwili obecnej. 2. W razie wystąpienia przypadku „siły wyższej”, strona, która ze względu na „siłę wyższą” nie może zrealizować swoich zobowiązań, jest zobowiązana powiadomić pisemnie o tym fakcie drugą stronę oraz podać dane na temat okoliczności „siły wyższej” oraz ich wpływu na realizację zobowiązań. Wnioski o dokonanie zmian w Umowie będą składane przez Stronę zainteresowaną dokonaniem danej zmiany na piśmie wraz z opisem i uzasadnieniem oraz propozycją aneksu. Po otrzymaniu wniosku o dokonanie zmiany, druga ze stron poinformuje pisemnie o swojej decyzji, bądź zwróci podpisany aneks.

**Odpowiedź:** Zamawiający dokonuje zmiany Załącznika nr 5 do SWZ – Projektowane postanowienia umowy poprzez nadanie dotychczasowemu § 8 nowego następującego brzmienia:

**„ § 8.**

1. Przez „siłę wyższą” Strony rozumieją zdarzenie nagłe, nieprzewidziane i niezależne od woli Stron, którego skutki są niemożliwe do zapobieżenia, uniemożliwiające wykonanie umowy w całości lub części, na stałe lub na pewien czas, któremu nie można zapobiec ani przeciwdziałać przy zachowaniu należytej staranności. W szczególności za siłę wyższą uznaje się pożar, powódź, epidemię, trzęsienia ziemi, awarię zasilania lub naturalnych źródeł energii, huragany i inne katastrofy naturalne, a także stany nadzwyczajne i wyjątkowe, w tym stan wojny, stan wojenny, stan klęski żywiołowej, stan epidemii, stan zagrożenia epidemicznego, a także strajki, bojkoty, zamachy terrorystyczne, blokady komunikacyjne o charakterze ponadregionalnym, a także przypadki wydawania przez władze krajowe i lokalne aktów prawnych wprowadzających ograniczenia, nakazy lub zakazy określonego zachowania się, niezależnie od formy takiego aktu oraz tego czy zagrażają w chwili obecnej.
2. W razie wystąpienia przypadku „siły wyższej”, Strona, która ze względu na „siłę wyższą” nie może zrealizować swoich zobowiązań, jest zobowiązana powiadomić pisemnie o tym fakcie drugą Stronę oraz podać dane na temat okoliczności „siły wyższej” oraz ich wpływu na realizację zobowiązań. Wnioski o dokonanie zmian w umowie będą składane przez Stronę zainteresowaną dokonaniem danej zmiany na piśmie wraz z opisem i uzasadnieniem oraz propozycją aneksu. Po otrzymaniu wniosku o dokonanie zmiany, druga ze Stron poinformuje pisemnie o swojej decyzji, bądź zwróci podpisany aneks.”

Tym samym Załącznik nr 5 do SWZ – Projektowane postanowienia umowy otrzymuje nowe brzmienie i nową numerację paragrafów oraz zostaje od dnia dzisiejszego zamieszczony na stronie internetowej prowadzonego postępowania.

**Pytanie 3.**

Proszę o informację dotyczącą rozliczenia dostaw – w jakiej temperaturze – referencyjnej 15 st. C czy rzeczywistej oraz minimalnych jednorazowych dostaw do jednego punktu.

**Odpowiedź:**

Dostawy oleju opałowego będą odbywać się przy rozliczeniu w temperaturze referencyjnej 15 stopni C.



Minimalna jednorazowa dostawa oleju opałowego do jednego punktu odbioru wynosi 2 000 l.

Ponadto, Zamawiający informuje, iż wprowadza zmianę w Załączniku A do SWZ – Opis przedmiotu zamówienia w treści pkt. 14 i nadaje mu numer 15.

Było:

„14. Cena jednostkowa netto oleju w dniu dostawy wzrośnie lub zmaleje proporcjonalnie do zmiany ceny netto za 1 litr oleju opałowego ogłoszonej w tym dniu na stronie internetowej producenta, w stosunku do ceny odniesienia z dnia publikacji ogłoszenia o zamówieniu w Biuletynie Zamówień Publicznych, podanej w ofercie.”

Jest:

„15. Cena jednostkowa netto oleju w dniu dostawy wzrośnie lub zmaleje proporcjonalnie do zmiany ceny netto za 1 litr oleju opałowego ogłoszonej w tym dniu na stronie internetowej producenta, w stosunku do ceny odniesienia z dnia 15.09.2022 r., podanej w ofercie.”

W związku z powyższymi wyjaśnieniami na stronie internetowej prowadzonego postępowania od dnia dzisiejszego został zamieszczony Załącznik A do SWZ – Opis przedmiotu zamówienia zawierający naniesione zmiany.

KANCLERZ  
Uniwersytetu im. Adama Mickiewicza w Poznaniu  
*[Signature]*

Kierownik  
Sekcji Eksploatacji

*[Signature]*  
mgr inż. Michał Czajka

*[Signature]*  
Edyta Kozłowska